
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van HANNES ANAF
datum: 17 oktober 2019

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Vrijwilligersorganisaties  -  Subsidiëring

Het Armoededecreet voorziet in subsidiëring ter ondersteuning van personeels- en 
werkingskosten van maatschappelijk relevante projecten ter bestrijding van de armoede. 
Ik heb contact met heel wat vrijwilligers die zich dagelijks inzetten om de armoede in hun 
regio te bestrijden via bijvoorbeeld de organisatie van voedselbedelingen. Deze 
armoedebewegingen kunnen elke financiële steun zeer goed gebruiken. 
 
1. Wanneer mogen we een nieuwe oproep verwachten voor projecten die een beroep 

wensen te doen op een subsidie ter ondersteuning van hun personeels- en 
werkingskosten? 

2. Welke andere bronnen kunnen deze organisaties aanspreken om financiële steun aan 
te vragen? 

3. Hoe plant de minister deze legislatuur vrijwilligersorganisaties, die zich inzetten voor 
de bestrijding van de armoede, financieel te ondersteunen? 

4. Hoeveel middelen zal hij deze legislatuur vrijmaken voor de steun aan 
vrijwilligersorganisaties die zich inzetten tegen armoede? 



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 33 van 17 oktober 2019
van HANNES ANAF

1. Een eventuele projectoproep zal ten vroegste vanaf 2020 opnieuw kunnen verwacht 
worden.

2. De Vlaamse overheid, maar ook de federale overheid en de Europese Unie 
ondersteunen vele projecten in Vlaanderen financieel. Een overzicht kan je 
terugvinden via de Subsidiedatabank van het Agentschap Innoveren en 
Ondernemen. Deze kan je vinden op volgende website: 
https://www.vlaio.be/nl/begeleiding-advies/financiering/overheidsmaatregelen/waar-
vind-ik-een-overzicht. 
Kies bij de hoofdfilters voor Financieren. Vervolgens kan je de filtering verder 
verfijnen via een aantal bijkomende filters (sector, type tegemoetkoming, 
steunverlenende overheid, leeftijd , omvang en juridische vorm). Je vindt hier verder 
ook nog een brochure waarin de bestaande financieringsmogelijkheden en 
overheidsmaatregelen worden gebundeld.

3. Het huidige decreet betreffende het georganiseerd vrijwilligerswerk binnen het 
beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin laat toe om organisaties voor 
autonoom vrijwilligerswerk te erkennen en te ondersteunen. Een organisatie voor 
autonoom vrijwilligerswerk streeft haar doel uitsluitend of hoofdzakelijk na met de 
inzet van vrijwilligers en zet daarbij geen of weinig beroepskrachten in. Een 
autonome vrijwilligersorganisatie werkt rond minstens één van de zeven thema’s die 
de regelgeving voorziet. Eén van deze thema’s is de verhoging van zelfredzaamheid. 
Daarmee doelt de regelgeving op laagdrempelige activiteiten waarbij mensen in 
armoede actief betrokken worden om hun zelfredzaamheid te bevorderen, en om 
hun zelfwaardegevoel en kansen op zelfontplooiing te verhogen. 
Initiatieven die voldoen aan de regelgeving, kunnen – volgens de voorwaarden die 
gesteld worden – een erkenningsaanvraag indienen bij het Departement Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin. Het besluit van de Vlaamse Regering van 26 februari 
2010 tot regeling van de erkenning en de subsidiëring van organisaties voor 
autonoom vrijwilligerswerk voert het decreet verder uit en bepaalt ook het 
subsidiebedrag dat organisaties jaarlijks kunnen ontvangen. 

4. Het bedrag voor de steun aan autonome vrijwilligersorganisaties is opgenomen in de 
beleids- en begrotingstoelichting bij de begrotingsopmaak.
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